

OBITELJSKA LJETNA ŠKOLA (21.—25. kolovoza 1972.)

Neka ovaj uvod u nekoliko predavanja održanih na Obiteljskoj ljetnoj školi bude izvještaj i poziv na suradnju našim prijateljima koji čitaju »Obnovljeni Život«.

Kršćanstvo je osvojilo mediteranske narode okupljene u Rimskom carstvu obraćenjima. Konačno, svaki je kršćanin obraćenik jer dolazi do vjere u Boga i u historijskog Isusa, Bogočovjeka, u svijetu koji svojom spontanošću ne sugerira Božju realnost i ne omogućuje izravan susret s Kristom. Zapravo je Bog u prirodi — svojoj radionici — sakriven za naše oči time što smo mi nedorasli i nepoučeni, a koji put i zbog zle ljudske volje. Dostupna nam je samo osjetna, duševnošću prožeta zbilja svijeta. Da Bog postoji, moramo zaključiti na temelju beskrajnih dimenzija naših misli koje nam neprestano govore o neostvarenim mogućnostima po apsolutnim zakonima bitka. Da je Krist utjelovljeni Bog, vjerujemo Crkvi, koja nam daje dokumente, a Bog je i danas potvrđuje svojim intervencijama, kao što je obećao da će to činiti kroz svu povijest.

Osim strpljivog djela uvjeravanja zbio se unutar Rimskog carstva i sociološki proces umiranja jedne civilizacije. U Augustovo doba rimski je imperij imao više od 50 milijuna stanovnika, u Konstantinovo doba spao je taj broj na kojih 16 milijuna, od kojih je golema većina bila kršćanska. Dok su ostali izumirali u obiteljskom razvratu, kršćani su rasli odrvavši se tom zlu. — Jedinstveni je povijesni čas bio kad su se susreli svježi barbarski narodi i iskusno visoko civilizirano kršćanstvo. Ono je elementarno osvojilo evropske barbare.

Kršćanstvo stoji danas pred sličnim zadatkom kao u svom početku. Neće, izgleda, uspjeti ni enciklikama niti drukčije da zaustavi izumiranje hedoniziranih masa koje su samo okvirno tj. tradicionalno i folklorno kršćanske. Najgori zamislivi program Crkve bio bi »conformari huic saeculo — izjednačiti se s tim stanjem svijeta«, što osuđuje sveti Pavao za prva vremena (Rim 12, 2). Da bi se dodvorili svijetu, mnogi unutar Crkve danas problematiziraju neke od vjekovnih vrednota kršćanstva.

Mislimo da je jedina pametna perspektiva da odmah započnemo graditi novo tkivo obiteljski zdravog kršćanstva. Nije potrebno prognozirati spektakularne uspjehe ili preuveličavati nade, od srca k srcu, od obitelji k obitelji, uz suradnju sviju — obnovu obitelji moraju izvršiti same obitelji — trebalo bi početi strpljivo graditi novu Crkvu, doraslu sociološkim povijesnim zbivanjima.

Svi koji su shvatili zadatak povijesnog časa, dadoše se na obiteljski apostolat. Poljski katolici mnogo poduzimaju na tom polju. U Francuskoj rade »Équipes de Notre-Dame« i impozantna organizacija C. L. E. R., koja ima 119 skupina od desetak obitelji koje su kroz tri godine sustavno formirane za obiteljski apostolat. Organizaciju vodi bračni par liječnika M. i Mme Rendu. U Kanadi je SERENA zahvatila već 40.000 obitelji. Na Filipinima postoji čitav narodni pokret prema enciklici Humanae vitae, u kojem predvodi ni o kom ovisna skupina industrijalaca.

U tom duhu skromno je i kod nas počeo prije desetak godina rad na obnovi obiteljskog života: Zagreb, Slavonski Brod, Rijeka, Zenica . . . Nadamo se da će uskoro proraditi i drugi čvorovi. Ima već lijep broj obitelji koje sa svećenikom, a koji put i same, na poziv župnika, drže spremljena predavanja, vode razgovore, daju inicijacije . . .

Prošle godine osnovan je pri Filozofsko-teološkom institutu Družbe Isusove u Zagrebu (Jordanovac 110) Obiteljski odjel: centar za proučavanje obiteljskih pitanja i dvogodišnji večernji kurs. Program kursa inspiriran je Obiteljskim institutom katoličkog sveučilišta u Louvainu.

Težište je rada na privatnom studiju. Zato smo odmah nastojali da gradivo priredimo u obliku knjiga i skripata. Samo za vježbe (praktikume) od 12 sati u semestru traži se frekventacija kao uvjet. Predavanja se obavljaju navečer: u Zagrebu utorkom i srijedom od pola osam do deset u Palmotićevoj ulici 31 (dvorišna zgrada, prvi kat). U Slavonskom Brodu utorkom i četvrtkom od pola sedam do devet u župi vlč. Vida Mihaljeka, Omladinska ul. 57.

Od 21. do 25. kolovoza o. g. priredili smo Obiteljsku ljetnu školu da bismo prezentirali spremljeno gradivo prve godine, a vježbama smo dali prioritetno mjesto: svaki dan po dvije. Slijedeće godine održat ćemo u Zagrebu (Fratrovac 38) sličnu Ljetnu školu za gradivo druge godine.

Sve potrebne informacije u vezi s Obiteljskim odjelom mogu se dobiti u tajništvu (Palmotićeve 31, dvorišna zgrada, prvi kat).

Teško je zamisliti potrebni i važni rad od obnove naših obitelji. Stoga računamo na suradnju svih čitatelja »Obnovljenog Života«.

»Obnovljeni Život« ustupio nam je stranice svog časopisa da dio održanih predavanja na Obiteljskoj ljetnoj školi objelodanimo. Srdačno mu zahvaljujemo.

Zagreb, 30. kolovoza 1972.

Predsjednik Obiteljskog odjela
Dr. Josip Weissgerber S.I.